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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ПЕРЕРОБНОЇ ГАЛУЗІ КРИМУ У 
ДОРАДЯНСЬКИЙ ПЕРІОД НА ПРИКЛАДІ КОНСЕРВНОЇ 

ФАБРИКИ ТОВАРИСТВА «ЕЙНЕМ» 
 
Сучасна економічна політика кримської влади направлена на 

залучення вітчизняних та іноземних інвестицій, насамперед у розвиток 
туристичної сфери. Однак на рубежі тисячоліть відзначається динаміка 
збільшення капіталовкладень у сільське господарство. Відбуваються 
позитивні зміни у фінансуванні кримського садівництва. Природно, що 
успіх розвитку сільського господарства залежить не лише від наявності 
ринків збуту і спеціалізованих сховищ, а й розташування переробних 
заводів. На жаль, сьогодні доводиться констатувати практичну 
відсутність підприємств даного профілю в Криму. При цьому історичний 
досвід кінця ХІХ – початку ХХ ст. свідчить, що сировинна база 
півострова дозволяла забезпечити успішний розвиток місцевих 
консервних заводів. 

Мета наукової статті полягає у вивчені діяльності консервної 
фабрики товариства «Єйнем» у Сімферополі. Для її досягнення 
необхідно вирішити низку завдань: проаналізувати питання створення 
товариства «Єйнем» в Російській імперії, дослідити процес заснування 
підприємства в Криму, охарактеризувати асортимент продукції та 
зазначити основні ринки її збуту, розкрити умови праці найманих 
робітників та благодійну діяльність керівництва фабрики. 

Історія створення та діяльності консервної фабрики товариства 
«Ейнем» в Криму не знайшла свого належного вивчення. Існуючі на 
сьогоднішній день роботи носять популярний характер і зводяться до 
публікацій на сторінках місцевої преси. 

Друга половина ХІХ ст. ознаменувалася для Російської імперії 
структурною перебудовою економіки, відбувався стрімкий розвиток 
нових її галузей – доступна косметологія, цукроваріння, а також 
виробництво різних солодощів. В останньому виді промисловості 
лідерство належало кільком великим торговим домам, серед яких 
виділялася фабрика товариства «Ейнем». 

Названа вона була на честь Фердинанда фон Ейнем. Німця, який в 
1850 р. приїхав до Москви з Вюртемберга і зайнявся виробництвом 
пиляного цукру, що входив на той час у моду. Через рік, на виручені 
гроші, він відкрив на Арбаті майстерню з виробництва цукерок і 
шоколаду. Федір Карлович виписував обладнання і фахівців-кондитерів з 
Європи. Фірма випускала монпансьє, карамель, шоколад і навіть 
англійську дивину – бісквіт, і все це – відмінної якості [1, с. 84]. 
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У роки Кримської війни Ф. Ейнем постачав свою продукцію на 
фронт, і прибуткові військові замовлення дозволили йому розширити 
виробництво й перевести фабрику на вулицю М’ясницьку. Незабаром до 
Фердинанда Ейнема приєднався німецький комерсант Юліус Гейс. 
Замовивши в Європі новітню парову машину, компаньйони відкрили 
кондитерський магазин на Театральній площі і збудували першу 
триповерхову будівлю фабрики на Софійській набережній Москви-ріки, 
збільшив штат до сотні працівників [2]. 

У довіднику «Фабрично-заводские предприятия Российской 
империи» про цей факт було зроблено запис: «Ейнем. Товариство 
парової фабрики шоколадних цукерок і чайного печива. Рік заснування 
1867». До цього часу фірма мала нагороди, отримані на всеросійських 
мануфактурних виставках: бронзову медаль 1864 р. (м. Одеса), срібну 
медаль 1865 р. (м. Москва) [2]. 

На Всеросійській промислово-художній виставці в Нижньому 
Новгороді в 1896 році продукція фірми «Ейнем» отримала золоту медаль. 
Підприємство удостоїлося права друкувати на упаковці державний герб. 
Настільки високу нагороду комісія пояснювала наступними 
аргументами: «чудовою якістю чайного печива, шоколаду та 
кондитерських виробів і швидким зростанням виробництва на фабриках 
в Москві та Сімферополі, за постійне використання всіх технічних 
удосконалень, піклування про робітників, корисний і сприятливий вплив 
на кримське садівництво» [3, арк. 10]. 

У 1900 р. на всесвітній виставці в Парижі за великий асортимент і 
чудову якість шоколаду фабрика «Ейнем» отримала найвищу нагороду – 
Гран-прі. З 1913 р. фабрика удостоїлася честі стати постачальником 
двору Його Імператорської Величності [2]. 

У Ф. Ейнема не було спадкоємців, і після його смерті в 1878 р. 
керівництво підприємством перейшло його компаньйонові Юліусові 
Гейсу. Він прийняв рішення залишити назву компанії без змін. У 1903 р. 
власниками Товариства «Ейнем» були московський купець 1 гільдії 
Ю. Ф. Гейс і його сини – В. Ю. Гейс та Ю. Ю. Гейс. Це акціонерне 
товариство виробляло в Москві шоколад, цукерки та печиво до чаю [4, 
с. 424–426]. 

Коробки з продукцією оброблялися шовком, оксамитом, шкірою. 
Рекламу фірмі несли театральні програмки, набори-сюрпризи з 
вкладеними в коробку цукерок листівками. Для фабрики писав музику 
свій композитор, і покупець разом з карамеллю або шоколадом 
безкоштовно отримував ноти «Шоколадного вальсу», «Вальсу 
Монпансьє», або «Кекс-галопу».  

Трудовий день на підприємстві тривав 10 годин. Кондитери, 
більшість з яких складали вихідці з підмосковних сіл, жили в гуртожитку 
при фабриці, а харчувалися у фабричній їдальні. Адміністрація фабрики 
надавала працівникам деякі пільги: для дітей-підмайстрів була відкрита 
школа; за 25 років бездоганної служби видавався срібний іменний знак, 
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призначалася пенсія; була створена лікарняна каса, що надавала 
нужденним матеріальну допомогу.  

Після Жовтневої революції, в 1918 р., фабрика була 
націоналізована, й отримала назву «Державна кондитерська фабрика 
№ 1, колишня Ейнем», а в 1922 р. перейменована в «Червоний Жовтень», 
хоча ще кілька років після цього в дужках завжди додавалося 
«Колишній. Ейнем» – настільки велика була популярність торгової марки 
і цінувалася якість виробів.  

Історія кондитерської фабрики «Ейнем» тісним чином пов'язана з 
Кримом. Адже загальновідомо, що підприємливі німці дуже добре 
розбиралися в ринковій кон'юнктурі. Вони усвідомлювали необхідність 
освоювати нові ринки, розширювати асортимент. Саме тому для 
Ю. Ф. Гейса стало актуальним звернення уваги на можливості кримської 
економіки, а особливо садівництва. Крім того, до 80-х рр. ХІХ ст. весь 
південь вже був покритий мережею залізниць, динамічно розвивалися 
порти, – така транспортна інфраструктура забезпечувала поліпшення 
перевезення, можливості якнайшвидшої доставки в центр швидкопсувної 
продукції. У зазначений період у Криму спостерігалася тенденція до 
зростання кісточкових насаджень: черешень, вишень, слив та абрикосів 
[5, с. 299]. 

Усе перелічене дозволяло, на думку Юлія Федоровича Гейса, 
розраховувати на вигідне капіталовкладення. Тим більше, що до 80-х рр. 
ХІХ ст. на півострові вже функціонувало консервне підприємство, 
головного конкурента «Ейнем», товариства братів «Абрикосових». Тому 
Ю. Ф. Гейс 1880 р. взяв в оренду поблизу Сімферополя на р. Салгір 
приміщення, в яких була можливість виготовляти глазуровані фрукти і 
компоти під торговим знаком фірми «Ейнем» [6, арк. 4.]. Прибутковість 
підприємства, наявність сировинної бази та робочої сили, а також 
підтримка з боку місцевої влади переконали підприємця Ю. Ф. Гейса 
вкладати гроші в розвиток консервної промисловості Криму. 

Вже 11 жовтня 1883 р. він набув в особисту власність фруктовий 
сад на р. Салгір, поблизу міста Сімферополя, площею 2 дес. 120 кв. саж. 
До свого продажу земля належала вдові поручика Надії Тимофіївні 
Чабовської. 11 травня 1887 р. земельну ділянку разом з кам'яним 
двоповерховим будинком і службовими приміщеннями, а також іншими 
угіддями Ю. Ф. Гейс продав товариству «Ейнем». Угоду від імені 
підприємства уклали директори Ю. Ю. Гейс і К. Ф. Профет. Ціна склала 
17 тис. 800 крб. сріблом [3, арк. 1–2]. 

У наступні роки керівники підприємства продовжували 
розширювати територію виробничих потужностей за рахунок купівлі 
сусідніх земель. Наприклад, 5 лютого 1897 р. товариство «Ейнем» 
придбало у вдови статського радника Терези Федорівни Гасгаген і 
дворянки Софії Федорівни Гюбнер земельну ділянку на правій стороні 
р. Салгір площею 1690 кв. саж. за 3 тис. 380 крб. сріблом. Раніше ця 
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земля належала відомому кримському лікарю Федору Мюльгаузену, яку 
він купив, коли переїздив до Криму в 1819 р. [3, арк. 11–12].  

Придбавши земельну ділянку в Сімферополі, Ю. Ф. Гейс 
звернувся в Таврійське губернське правління за дозволом на відкриття 
парової цукеркової фабрики. 19 грудня 1883 р. він отримав на це право, 
що дозволило розпочати будівництво підприємства в 1884 р. [7, арк. 199].  

Головною спеціалізацією нового заводу, на відміну від 
Московської фабрики, стало виготовлення глазурованих фруктів, 
консервів і компотів [8], а також різного варення, пюре, цукатів. 
Спеціально для їх виробництва на підприємстві було збудовано чотири 
цехи: фруктовий, компотний, томатний і паяльний (для закриття в 
бляшані банки готової продукції) [9, арк. 39].  

Більш повну картину щодо асортименту продукції можна 
отримати з аналізу реклами підприємства, розміщеної у Пам'ятній 
книжці Таврійської губернії на 1915 р. У ній зазначалося, що всі бажаючі 
мали можливість придбати на Сімферопольській фабриці товариства 
«Ейнем» продукцію добірної якості нового врожаю: глазуровані фрукти, 
компоти і пюре томати в різних упаковках. Підприємцям, які займалися 
виготовленням кондитерської продукції, пропонувалося замовляти 
неглазуровані фрукти в 5, 10 і 15-ти фунтових ящиках; фрукти в сиропі в 
1 і 2-х пудових бочечках; пюре абрикосове в 1, 2, 8, і 16-х фунтових 
жерстяних бочечках. Крім того, в асортименті були натуральні фруктові 
сиропи без будь-яких домішок у 5 і 10-ти пудових бочечках. Також 
мешканці Сімферополя і Криму мали можливість замовити на 
Сімферопольській фабриці продукцію Товариства «Ейнем», виготовлену 
на підприємстві в Москві, а саме каву, какао, шоколад і печиво до чаю 
[10]. 

У період 1905–1908 рр. на кримському підприємстві вироблялися 
компоти з абрикоса, ренклоду, персика, мірабелі, груші, черешні білої, 
черешні рожевої, вишні анадольської, сливи, кизилу і навіть ананаса. 
Пюре виготовляли з абрикоса, айви, сливи, ренклоду, кизилу [11]. За цей 
період на підприємстві в Сімферополі було виготовлено також фрукти 
цукат, фрукти диня в ящиках, фрукти кавуни в ящиках, айва, яблука, 
фрукти апельсини в ящиках, фрукти лимони, фрукти абрикоси в бочках, 
фрукти ренклоди, фрукти вишня іспанка, черешня біла і рожева в бочках, 
сливи та груші в бочках, мірабель в бочках і бляшанках, помаранчі в 
бочках і бляшанках, фрукти винна ягода в бочках і бляшанках [11].  

Зазначена продукція збувалася в основному в таких містах як 
Москва, Санкт-Петербург, Київ, Рига, Ревель, Одеса, а також 
спрямовувалася на фабрику «Ейнем» в Москві. Наприклад, за період 
1905–1908 рр. виключно на головне підприємство з Криму було 
доставлено наступну продукцію, перелік якої розміщений в таблиці. 

 



 
 
 

Вісник  ЛНУ  імені  Тараса  Шевченка  № 16 (275), 2013  

179 

Таблиця 1. Перелік продукції Сімферопольської фабрики 
товариства «Ейнем», доставленої на підприємство до Москви в 
період 1905–1908 рр. [11]. 

роки Найменування 
виготовленої продукції  1905–1906 1906–1907 1907–1908 
мармелад у бочках 783 пуд. 378 пуд. 516 пуд. 
груша в спирті 10 пуд.  13 пуд. 
вишня андольська в спирті 46 пуд.  9 пуд. 
абрикос у спирті 10 пуд. 27 пуд. 16 пуд 
виноград у спирті 21 пуд. 38 пуд. 10 пуд. 
фрукти померанці в спирті  5 пуд. 12 пуд. 10 пуд. 
варення з вишні 
анадольської 

144 пуд.  309 пуд. 

варення з кизилу  62 пуд. 153 пуд.  
Аналіз зазначеного в таблиці асортименту дозволяє стверджувати, 

що продукція, яка виготовлялася на фабриці в Сімферополі, 
відправлялася до Москви з метою подальшої її переробки і виготовлення 
різних видів цукерок, мармеладу тощо. Різні дані по роках пов'язані 
передусім з природно-кліматичними особливостями Криму (посухи, 
весняні заморозки), а також хворобами дерев і кущів. 

Масштаби діяльності підприємства в Криму можна простежити не 
лише на прикладі асортименту виготовленої продукції, а й кількості 
задіяних на виробництві працівників, обсягах виробництва та сумі 
прибутку.  

Згідно звіту Сімферопольського поліцмейстера від 20 липня 
1885 р. у сезон весна-літо на підприємстві працювало 6 майстрів і від 10 
до 100 чорноробів, переважно жінки [6, арк. 4]. У 1887 р. на фабриці в 
Сімферополі були задіяні 46 робітників [12, арк. 191 (зв.)], в 1889 р. – 31 
особа, з них 25 жінок [13, арк. 14–15], в 1891 р. нараховувалося 45 осіб 
[14, арк. 7 (зв)], в 1909 р. – 93 [8], а напередодні революційних подій 
1917–1920 рр. значилося до 400 робітників [15, арк. 172]. Динаміка зміни 
чисельності трудящих залежала від урожайності та переробних 
можливостей фабрики. Саме збільшення продуктивних потужностей, 
зростання ринків скупки сировини та продажу продукції пояснює 
збільшення чисельності найманих працівників на підприємстві на 
початку ХХ ст. Також, 400 осіб напередодні 1917 р. пов'язано з 
включенням в це число сезонних робітників, яких набирали для обробки 
великих партій фруктів, які надходили на підприємство у червні-вересні. 

Слід зазначити, що в Сімферополі, як і в Москві, створювалися всі 
необхідні умови для забезпечення нормальних умов праці. Для сезонних 
робітників діяв безкоштовний гуртожиток – в 1891 р. в ньому могло 
проживати 11 осіб [14, арк. 7 (зв)]. 

З кожним працівником на підприємстві укладався спеціальний 
контракт. У ньому регулювалися умови праці, її оплати та відпочинку. 
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Зокрема було встановлено, що кожен робітник протягом перших 6 днів 
перебував на випробувальному терміні. Протягом цього часу працівник 
мав право в будь-який час залишити роботу без попередження, а 
керівник фабрики міг звільнити випробуваного з виплатою зароблених 
грошей за час роботи. По закінченню випробувального терміну на 
робітника заводилася спеціальна розрахункова книга, в якій 
закріплювалися умови найму і заробітна плата. Наприклад, до його 
обов'язків належало: беззаперечно підкоряться всім законним вимогам 
своїх керівників (за грубість і зухвалість передбачалося звільнення); 
дотримуватися підвищеної обережності підчас поводження з вогнем та 
обладнанням фабрики; утримувати в чистоті ввірені їм верстати та 
інструменти. Крім обов'язків на робітників поширювалися й різні 
заборони. Зокрема, їм не дозволялося раніше сигналу про припинення 
роботи самовільно залишати робоче місце; порушувати тишу шумом, 
криком, лайкою; влаштовувати ігри на гроші; курити у невстановлених 
місцях; приносити хмільні напої; з'являтися в нетверезому вигляді; 
входити без дозволу в приміщення, де він не перебував на службі; 
ремонтувати й чистити механізми на ходу. Природно, що зазначені 
заборони були пов'язані з елементарними правилами безпеки, 
дотримання яких знижувало рівень травматизму та інших нещасних 
випадків на виробництві.  

Дисципліна на підприємстві підтримувалася, насамперед, 
системою штрафів (за порушення правил внутрішнього розпорядку 
стягувався штраф у розмірі 1 крб. (у той час коли заробітна плата 
простого робітника на фабриці складала близько 25 крб.), за запізнення 
на роботу накладався штраф від 15 до 50 коп.). 

У розрахунковій книзі закріплювався час праці. Робочий день на 
підприємстві в період з 1 червня по 15 жовтня починався 6 ½ ранку і 
закінчувався о 18 вечора, а по суботах і напередодні великих релігійних 
свят скорочувався час праці на одну годину. Передбачалася лише одна 
обідня перерва з 12 до 13 ½. У період з 15 жовтня по 1 червня робочий 
день був скорочений на одну годину. Вихідними днями, перш за все, 
були неділі та великі релігійні свята. 

Понаднормові години допускалися, якщо швидкопсувні фрукти та 
овочі доставлялися на фабрику в такій кількості, що їх неможливо було 
переробити до звичайної години закінчення роботи на підприємстві. За 
таких умов робітники отримували додаткову плату [16]. 

У 1885 р. прибуток підприємства склав близько 50 000 крб. [6, 
арк. 4]. У 1887 р. на фабриці в Сімферополі виготовили продукції на 
83 500 крб. Ця сума зокрема складалася: від продажу фруктових цукерок 
у розмірі 3 000 пудів заробили 75 000 крб.; варення фруктове та ягідне 
желе дали 500 пудів на рік і підприємство виручило – 7 500 крб. У 
1887 р. виготовили 500 пудів сиропу на суму 1000 руб. на рік. [12, 
арк. 181 (зв)]. 
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У 1889 р. фабрика товариства «Ейнем» виготовила фруктів 
сушених у розмірі 700 пуд., томатів 630 пуд. і різних консервів – 400 пуд. 
Всього підприємству вдалося виручити 29 000 крб. [13, арк. 14–15]. У 
1909 р. на фабриці виготовили продукції на 211 000 крб. [8]. Отже, за 
більш ніж двадцятирічне існування фабрики в Сімферополі намітилася 
динаміка росту її прибутковості. Нажаль, початок війни в 1914 р. 
негативно позначився на розвитку підприємства. У січні 1918 р. 
зазначалося, що за період 1914–1917 рр. фабрика змушена була щорічно 
скорочувати обсяги переробки. Якщо в 1914–1916 рр. це було пов'язано з 
антинімецькою політикою держави, то в 1917 р. виникли збої через 
відсутність поставок цукру і жерсті, а також нестабільну роботу 
транспорту. У результаті підприємство обмежилося переробкою 
невеликої кількості томатів і працювало лише протягом 6 тижнів, а 
решту часу не діяло [17]. 

Керівництво кримської фабрики в роки Першої світової війни 
брало активну участь у надані допомоги державі. Наприклад, товариство 
«Ейнем» 8 грудня 1915 р. надало безоплатно у розпорядження 
Сімферопольського міського військово-промислового комітету 
жерстяночну і столярну майстерню з усіма інструментами, приладами і 
машинами для виконання комітетом військових замовлень на строк до 
1 січня 1917 р. [18, арк. 4]. 

Сімферопольське відділення фабрики «Ейнем» займалося і 
благодійною діяльністю. Протягом багатьох років виплачувалися 
щорічні пожертвування на користь місцевого євангелічного училища в 
розмірі 25 крб. Серед інших прикладів слід назвати допомогу, надану в 
1916 р. «Товариству допомоги бідним полякам» – 15 крб., усі жінки, які 
пропрацювали на фабриці до лютого, на честь Великодня отримали 
допомогу в розмірі 389 крб. [19, арк. 80–125].  

У підсумку слід зазначити, що фабрика товариства «Ейнем», яка 
діяла в Криму протягом 1884–1918 рр., відіграла значну роль у розвитку 
переробної промисловості регіону, стимулювала якісне зростання 
фруктових садів кримських долин, популяризувала півострів серед 
жителів Російської імперії. Професіоналізм німців-керівників призвів до 
того, що продукція, яка виготовлялася на фабриці товариства «Ейнем» в 
Сімферополі, мала високу якість на початку ХХ ст. і з успіхом 
конкурувала на внутрішніх ринках Російської імперії. 
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Задерейчук І. П. Історія розвитку переробної галузі Криму у 

дорадянський період на прикладі консервної фабрики товариства 
«Ейнем» 

У статті аналізуються питання, пов'язані з історією створення та 
діяльності в Криму у дорадянський період переробної промисловості. 
Дана проблематика вивчена на прикладі консервної фабрики товариства 
«Ейнем».  

Розкрито історію заснування підприємства в Російській імперії та 
особливості відкриття його відділення на півострові. Окремо 
охарактеризовано асортимент продукції, зазначені основні ринки її збуту. 
Показано, що головна спеціалізація підприємства зводилася до 
виробництва компотів, варення та фруктових сиропів.  

У статті вивчено умови праці найманих робітників на 
консервному заводі в Сімферополі. Окремо досліджено приклади 
благодійної діяльності підприємства в період його функціонування в 
регіоні. Зроблено висновок, що заснована консервна фабрика товариства 
«Ейнем» внесла неоціненний вклад у розвиток кримської економіки, 
сприяла росту плодівництва у регіоні.  

Ключові слова: етнічні німці, товариство «Ейнем», історія 
промисловості Криму. 

 
Задерейчук И. А. История перерабатывающей отрасли Крыма 

в досоветский период на примере консервной фабрики товарищества 
«Эйнем»  

В статье анализируются вопросы, связанные с историей создания 
и деятельностью в Крыму в досоветский период перерабатывающей 
промышленности. Данная проблематика изучена на примере консервной 
фабрики товарищества «Эйнем».  

Раскрыта история основания предприятия в Российской империи 
и особенности открытия его отделения на полуострове. Отдельно 
охарактеризован ассортимент выпускаемой продукции, указаны 
основные рынки ее сбыта. Показано, что главная специализация 
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предприятия сводилась к производству компотов, варенья и фруктовых 
сиропов. 

В статье изучены условия труда наемных рабочих на консервном 
заводе в Симферополе. Отдельно исследованы примеры 
благотворительной деятельности предприятия в период его 
функционирования в регионе. Сделан вывод о том, что действовавшая в 
Крыму фабрика товарищества «Эйнем» внесла неоценимый вклад в 
развитие крымской экономики, стимулировала рост плодоводства.  

Ключевые слова: этнические немцы, товарищество «Эйнем», 
история промышленности Крыма. 

 
Zadereichuk I. A. The History of Processing Branch of Crimea in 

pre-Soviet Period on the Example of "Ainem" Company Cannery 
The questions connected to the history of creation and activities of 

processing branch in Crimea in pre-Soviet period are analyzed here. Given 
problems are studied on the example of "Ainem" company cannery. The 
history of enterprise creation in Russian Empire and peculiarities of the 
opening of its Crimean department are revealed.  

Range of products is characterized separately and the main markets of 
their sale are pointed out. It is shown that the principal specialization of this 
enterprise was directed on production of compotes, jam and spirit fruits, and 
also processing of tomatoes. Factors influenced the volumes of produced 
output (weather conditions, political changes, etc.) are analyzed. 

The labour conditions of hired workers at Simferopol cannery are 
studied in the article. The dynamics of changes of workers numbers during 20 
years period of enterprise activity is traced.  

The volumes of productivity and recieved profit are studied. The 
examples of philanthropic activity of the enterprise during its activity in the 
region are separately researched.  

The conclusion is made that the "Ainem" company cannery acted in 
Crimea did its invaluable bit into Crimean economy development and 
stimulated fruit-growing. The production of the "Ainem" company cannery at 
Simpheropol was of high quality and at early XX century successfully 
compete with such a products of other canneries in home markets of the 
Russian Empire.  

Key words: ethnic Germans, "Ainem" company, history of Crimean 
industry. 
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